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THAI 8YULA.

A magyar ruha.
Feltámadt egy uj eszme, mely 

épp oly szép, mint hazafias. A 
kolozsvári gymnasium tanulói el­
határozták, hogy ezentúl magyar 
ruhában fognak járni s ez által 
nemcsak lelkileg és szellemileg 
akarják igazolni magyar voltukat, 
de külsőleg is s meg akarják mu­
tatni ország-világnak, hogy ők 
magyarok. A lelkesedés átragadt 
a kolozsvári egyetemi ifjúságra is 
s egyetemlegesen elhatározták a 
magyar ruha viseletét.

Nemes és szép s mindenek- 
fölött hazafias elhatározás, melyről 
már sokszor hallottunk, de mind­
eddig csak indítvány, felvetett 
eszme volt, melyet elnyomott az 
emberek vélekedése s a világ- 
itélet. Ne is csodálkozzunk ezen, 
hiszen annyira kivetkőztünk ma­
gyar mivoltunkból, hogy már csak 
Íróink munkáiból tudjuk, hogy 
milyen is volt az a régi magyar 
s ha valami hazafias ünnepély 
alkalmával valaki magyar dísz­
ruhát ölt s végigmegy az utcza 
során, bámuló akad elég, aki a

megfelelő kritikától sem retten 
vissza, mely legkevésbbé vet di­
csőséges fényt magyarságunkra.

Ismerjük el, hogy bennünk a 
hiba, nekünk tetszik az, ami ide­
gen s az élelmes külföldi, saját 
személyes érdeke előmozdítására 
arra is kész, hogy külföldi gyárt­
mányára ráveresse a „magyar 
gyártmány“ jelzést.

Hogy ismerje el a külföld a 
mi magyarságunkat, mely úgy az 
ipar, mint a kereskedelem terén 
bátran kiállja a versenyt a mü­
veit nyugattal, mikor önmagunk 
sem akarjuk elismerni. Ha idegen 
vetődik hozzánk, miért van meg­
lepve a nálunk látottaktól ? Sem­
mire sem könnyebb, mint erre 
megfelelni. 0 úgy ismer bennün­
ket, mint csaknem barbár nemze­
tet, mert hisz árúkért hozzá for­
dulunk s csak mikor ide jön
közénk s megismeri népünket, 
vendégszeretetünket és műveltsé­
gűnket, változik meg nézete.

Változtassunk eme szokása­
inkon , legyünk mi magyarok
szivből-lélekből, űzzük ki az ide­
gen kalmárokat árúikkal, támo­

gassuk a magyar ipart és keres­
kedelmet, fellendül az ország 
anyagi helyzete is s kereskedőink 
és iparosaink nem lesznek kény­
telenek csődöt mondani s a sze­
gény ember nem vándorol ki 
Amerikába.

Fel tehát ifjak, mutassátok 
meg, hogy a párduczos Árpád 
méltó utódai vagytok, megiíjodást 
csak tőletek várhat a nemzet s 
akkor nem kell felsóhajtanunk a 
költővel : Régi dicsőségünk, hol 
késel az éji homályban ? !

Czettler Rezső.

0RSZÁ&9YÜLÍS.
— A képviselőház ülése. —

— Távirati tudósítás. —
Perczel Dezső elnök, aki vagy két 

hate influenzában szenved, még m$, aom 
jelent meg a Házban és mini a hogy 
képviselői körökben, minden félhivatalos 
állitá) ellenerő beszélik, egyhamar nem 
is fog elnöki fankcziókat végezni, mórt 
orvosi tanácsra e! kell mennie a Dél­
vidékre.

Helyette Tallián Béla elnökölt nn.
Az ülés megnyitá skor nagjon gyéren 

voltak a képviselők a Házban, a karzatok 
pedig tátongtak az ürességtől.

Fecskemadár...
Fecskemadár de irigylem a te sorsod, 
Könnyű szívvel foqadod te a balsorsot:
Ha a fészked leveri a gonosz ember,
Mást építesz a helyébe 
S oda várod a párodat szerelemmel.

Nekem is volt egyszer egy kis csöndes fészkem, 
A világot onnan olyan vígan néztem:
Gonosz kezek lerombolták s bármint várom 
Hornjaihoz nem száll vissza 
Soha-soha az én édes, hütlm párom!

Horváth Elemér.

Zelfile.
Irta: Atlasz Márton.

Európa és Ázsia között, Ázsiához noó- 
gie közelebb, mint Európához, a Márvány­
tenger és a Boazporus válaszvonalén fok- 
ixik a Leándertorony, fehér csúcsát messze 
ellátja a tovaheladó hajós. E toronyhoz fű­

ződik Hero és Leander regéje, melynek 
egy ujabbkori kiadását hallottam a múlt­
kor elmesélni. Ima rövid foglalata :

Ibrahim, a vén török, életének java­
részét. bábomban töltötte el, a hitetlenek 
ellen csatázva, folyton a padiaah dicső se­
regében s most, hogy megöregedett,-visiza- 
vonult sztiunbuli faházába, hol is meghú­
zódva éli csendes világát, el-eljárogatva a 
közeli feávéházba és egy kávé fizürc*Öléoe 
közben elmoeéli szomszédainak egy-egy 
megvivott csata eseményeit. Kis házán kí­
vül még csak Zelfiléjere, szép leányára 
van gondja, ki a hárem szűk falai között 
dalával, énekével felvidítja öreg napjait. De 
a leány népről-napra idősebb lesz, már el 
is múlt 16 éves és elég gondot okoz az 
apjának, hogy nem tudja férjhez adni leá­
nyát. mert szegény és g«zdag el nem veszi, 
paraszt ped g nem becsülné Zelfilót, a ki 
szép is, kedves is, tud tánczolni, dalolni, 
házi munkát elvégezni, sőt irci és olvasni 
is és gyakran elmélyed kedvelt müvei ol 
vasáriéban, a melyebben a hevezegkisssszo 
nyék, hőéi lomgok fordulnak elő s a m k 
ben sző var szerelőmről, szenvedélyekről. 
Szerelem ez még ismeretlen fogalom volt 
előtte, bár nem tudta felfogni a szó éttel

mét, sejtelme megsúgta neki, hogy ez va­
lami szép, valami édos, fenséges lehet, a 
minek hatása alatt a herczegkisasszonyok 
elhagyók kastélyukat s vakon kötetik lo­
vagjukat. Hányszor elábrácdozott Zelfile, 
mi lenne, ha neki is akadna egy lovagja, 
vájjon elhagyná ő is hivó szavára a háre­
met, védőrárát, a hova az apja épp a vi­
lág kisórtóaei ellen megóvandó zárta el, de 
a mit Zelfile oly szűknek, oly korlátoltnak 
talált. Kimenni emberek közzé, élni szaba­
don, élvezni, lőtt i én láttatni, elszállsni 
messze földekre, oly szép, oly édes lenne- 
de ekkor el kellene hagynia apját, kinek 
rajta kiviil senkte nincsen, de egyedül sem­
mit sem tudta csinálni. És ha Zelfile léha 
ki is ment az utnzárá, még jobban bebur­
kolózott burnuszába, még jobban összébb 
vonta fátyolét éa sietős léptekkel iparko­
dott czélját mielőbb elérni.

Történt pedig, hogy egy kiváncsi eu­
rópai rgy napon eltérelygett Setambul szűk 
utczáin, minden ill^m ellenére fürkészve né­
zegette az össze-vissza szórt fsházttk rá- 
ciozott ablak.it, melyükben non: egy szépet 
vélt felfedezni. így jutott el Ibrohim táza 
elébe, melynek kupájában állt Zelfile, ki is 

! a helyett, hogy elfutott volna az idegen
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Az interpeUácziós könyvbe Major 
Fereocz jegyzett be interpellácziót a minisz­
terelnökhöz a konzuli kinevezések és vizs­
gák tárgyában.

Elnök: Az interpoiláczió az ülés végén 
fog megléteim, következik a napirend : 
h földm'velési költségvetés folytatólagos 
tárgyalása.

Az első szónok Major Forencz, a ki 
veszedelmesnek tartja, hogy mesterségesen 
szítják az ellentéteket s közgazdasági élet 
egyes faktorai közt.

Majd kifejti, hogy Magyarországon a 
mezőgazdaság érdeke, hogy az ipar és 
kereskedelem is fölkaroltassanak. Nagyon 
sok kifogása van a mezőgazdasági fejlődés 
dolgában. Gondoskodni kell róla, hogy a 
mezőgazdasági produkozió fóltslegei itthon 
dolgoztassanak föl ipari módon és ne 
exporiáltasianak nyers anyagokként kül­
földre. Ijy jön majd azután segítségére az 
ipar és kereskedelem a mezőgazdaságnak 
és igy lese lehetséges, hogy s tőke itthon 
maradjon és hogy az ország ne legyen ki 
téve a külföld uzsorájának. Maguknak a 
mezőgazdák.3í-Jk kellene tehát elsó so. ban 
követelniük az ipar és kereskedelem támo­
gatását, fölkarolását.

A nópppár i doktor már vagy egy fél 
óra hosszat beszélt, mikor azt mondta :

— Ezeket kívántam, tisztelt Ház, 
előrebocsáLni. ..

Bírálat alá vi szi azután e költség- 
vetést és végül kijelenti, hogy nem fogadja 
azt el.

Széchenyi Aladár gróf a lótenyésztés­
sel foglalkozik behatóan. A közös had ereg 
igényli leginkább lovainkat s azokat arány­
lag olcsó áron veszi meg tőlünk, átlag 325 
forintért. A hadügyminiszter jelentéséből 
tudjuk, hogy lovainkat csak 29%-ban veszik 
meg a tenyésztőktől, a többiek leginkább 
lókupecztk utján kerülnek a hadseregbe. 
Lényegednek tartja az ország több helyein 
kipróbá't knncza állomásokat felállítani, 
hogy a vidék is jó fajhoz kerüljön. Erős 
szervezetű lovakat csak munka által érhe­

il ÍJSMUUawe tint*.»

tünk eh A hadsereg íóáilományás ek jósága 
nemcsak a tenyésztők föladata, de a minisz­
ternek is oda kell irányulni, hogy a tenyész­
tőknek segítségére já’jansk.

Áttér oztáu a szói ok Somogy várme­
gyének egyik sérelmére, melynek orvosiát át 
a minisztertől várja. Somogybán ugyanis 
kiilöiiösen hidegvérű nagy termetű lovakat 
tenyésztenek. A vármegye összes kisfcenyész- 
tőinek a ménvizsgáló bizottság előírja, hogy 
kauczáik mily ménekkel fedeztesselek, ez 
»z eljárás nem helyes, mert ezúttal a rend 
őri eljáráshoz közelgünk. Vélem -nye sze­
rint ezt bárki kijátszhatj*, mi ital az ál­
lam úgy sem nyer; ha pedig nem tudják 
kijátszani a vizígálatoktt, »-klatáenak veszi 
s miután ily vizsgálatéit bért kell fizetni, 
k Ltkezik a kisgazdák között szocziál- 
agrárizmus. Ajánlom a miniszternek utasítsa 
a vármegyét, hogy ezen nehéz hidegvér te­
nyésztő kerületet szüntesse b?, a mén- 
vizsgálattal alakítson ott egész külön íe- 
nyész kerülőiét. — Költségvetést elfogadja. 
(Helyeslés)

Öt perez szünet.
Benyovszky Sándor gróf: Mint miuden 

évbar, úgy az idén is evvel a kiváló fon­
tos ágú költségvetéssel hosszasabban kivan 
foglalkozni. Nem szabad figyelmen kivül 
hagyni azt. hogy a föld á’landó, a nép 
szaporodik s azáltal a föld értéke mindin­
kább nagyobbodik. Tövi snek mo. dja azt a 
felfogást, mintha az önálló vámáruiét csők 
kantoné gyapjú termelésünké , sőt ellenkező­
leg az utolsó évi termeié; i kimutatásból azt 
látjuk, hogy gyapjú termelésünk nem csak 
hogy nem gyarapodott, de vesjedelmesen 
csökkent. — Kis feirtokofságunfe szomorú 
auyagi helyzetén segitoni kell, mert az 
megélhetés hiányában kénytelen Amerikába 
kivándorolni. A községek magas pótadója 
ellen panaszkodik a szónok, mely kivéiel 
nélkül minden községben ez állami adónak 
50 százalékát teszi. — A mezei munkásról 
szól aztán u azt mondja, hogy nagyon té­
ves az a fo fogás, mintha annak jó dolga 
volna. A mezei munkás, egyrészt nagyon

drága, másrészt pedig keresete nagyon is 
időhöz van kö've A költségvetés nsgyon 
felsrófolja az adókat.

Madarász József: Az már igaz I
Benyovszky Sándor gróf: A földadót 

le kell szállítani (helyeslés), ha azt akar­
juk, hogy mezőgazdaságunk falviruljon. 
Költségvetést nem fogadja e’„

A vadháioeeágok ellen. Minthogy a 
vadhá'tóaágok száma ügyre szaporodik Ma­
gyarországon és különösön nagy a száma 
azoknak a kiskorú férfiadnak a kik had­
kötelezettség k.- ek nem tévén még eloget, 
vadházasságot kötnek, a belügyi kormány 
moít ebben az ügyben rendeletét adott ki, 
melyet o napokb an küldöttek szét a tör­
vényhatóságoknak. A rendelet felhívja a 
hatóságokat, hogy a vadházaseágol* ellen a 
logér elyoeebben iparkodjanak megtenni min­
den lehetőt. A kiskorúak vadházassága a 
gyámba óság utján hivatalos beavatkozással 
szüntetendő meg.

A vicinális vasúti tirvényjivailat. A 
kerez&ed-ilmi minisztériumban a viczinális 
vasúinkról szóló törvényjavaslaton a szak­
értőkből álló bizottság most végzi az, 
utolsó munkálatokat. Néhány nap maira a 
javaslat teljesen készen lesz, úgy, hogy 
Hegedű* Sándor miniszter azt még e hónap 
közepe táján az országgyűlés elé ter­
jesztheti.

A kiteli választás. Újvidékről jelentik, 
hogy az ot,ani nemzetiségiek gyűlést tar­
tottak, amelyea elhatározták, hogy Jako 
Istvánnal szemben ellenjelöltet nem állíta­
nak, hanem passnvok maradnak.

Tiszi István miniszter.
— Távirati tudósítás. —

Képviselői körökben az a hír 
járja, hogy gróf Tisza István legköze-

lát'ári, kifrjozésteljes fekete szemeivel kí­
váncsian néz. tt a szép férfira, ki egy 
porezre megigéz/e állt meg e tugárzó sze­
mek hatása »lat*, e szép alkat, fehér arcz 
1 ttára, de mihamar feltalálta megát és 
megszólított«, a leányt, kérd zve, hogyan 
szabadulhat ki legrö idősebben e tömkelegből. 
— Elfogulatlanul válaszolt a leány és 
míg lelkiben a mesebeli lovag képe feléledt, 
észre sem vette, hogy ami tiltva van, szóba 
állt az idegennel és elpirulva hallgatta 
beszédét, mely mintha egy távoli, ismeret­
len, de bűvös világból hangzana, hol min­
den szebb, jobb és nagyszerűbb. És az 
idegen beszólt neki a nagyvilágból, hol 
minden szabad, az érzelmek nincsenek 
korlátozva s a leány hallgntln édesden, 
odaadással e hangokat, mik belopóztak 
leikébe és meghódították ártatlan szivét. 
Az idegen pedig örült sikerének, hogy egy 
ritka keleti szépséggel megismerkedhetett 
és e naptól fogva rém egyszer jelent meg 
e nóptelen utczákor, hol találkozott Zsel- 
filével, ki ösztökélve egy t lőtte eddig 
ismeretlen érzéstől, bár saját akarata elle­
nére nemsokára már más városrészekbe is 
követte lovagját, ahol is fürkésző szemek­
től menten hitték nuguhat. A könnyek

erkölcsös szépsége azonban csakhamar 
neszét vette e találkáknak és besúgták az 
öreg Ibrahimnak leánya viselkedését, ki is 
mostantól fogva résen áiott, bár nem hí 
hette el, hogy az ő erényes leánya egy 
hitetlen gyaurral mé,t csak szóba is állhas­
son. Az idegen pedig mózédes beszédével 
rávette Zsel fiiét, hogy hagyja el atyja 
hajlékát és szökjék meg vele messze or­
szágokba, hol szabadon szerelhetik egymást. 
És Zselfile hold g volt, vakon hitt lovag­
jában, ártatlan szivébe a gyanúnak még 
esik árnyéka sem lopőzh&totl be.

A legutolsó nsp, a mi-, o thonábsn 
töltött Zselfile, oly szomorúnak tűnt fel. 
Apja is, a helyett, hogy szokása szerint a 
kávéházban a szomszédoknak mesélgetré 
hősi tetteit, otthon maradt és komoran 
nézett maga elebe, mig Zvslfiie szófknul 
járta be az ismerős helyeket, miket örökre 
el aksrt most hagyni.

De szivében mégis érzés lakozott, 
lelke repdorett, ha a boldogsánra gondolt, 
mtly rá várakozott, hogy nemsokára lovag­
jáé lesz, egészen ötökre. Apja már nem is 
jutott eszébe, hogy mi lesz, ha ó elhagyja. 
Oh a az relmesek önzőek és ezzel Z Ifile 
öntudt tlanul k övette millió tár, nője példéiát.

E.jö‘1 az éj is midőn megbeszélésük 
szerint Zeifis levetve török köntösét, álru­
hában fogja szülői házát elhagyni, hogy a 
kikötőbe ju^sor, a hol már rár rá lovagja, 
hogy a feora röggel induló hajó-al elhagy­
hassák a hon földjét. A sötét éj leple alatt 
má elhrgyta Zelfile a házat, már a kert 
kapujánál var, melynek k liactéS kezébe 
fog<*, már a küszöbön van, midőn egy 
lövés dövdü’ el és Zulfi'e szó'lanul esik 
össze.

A lövés zajára összeser'glett nép 
előtt mogorván szól az ősz Ibrahim:

— Leányom lelkét métely érintette, 
szi »ót bigyó mérge hatotta át és mintsem 
inkább tisztátlan lélekkel Allah haragját 
keltse fel maga ellen és apja becsületén 
foltot ejtsen, jobb volt neki meghalni».

És a mcgilleíődött nép szabad utat 
engddett Ibrahimnak, ki megmosakodott, 
megimád?.ozott, bezárkózott házába, hol 
mint halottat találták rarg reggel a réizt- 
vevő szomszédok.

Az idegen pedig, miután hajnalig hi­
ába várta Zdfiiét, egykedvűen szállt be a 
hajóra és más vidékre utazott, hogy ott 
uj kalandokra vadászszon.
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lebb pénzügyminiszterré fog kinevez­
tetni Lukács Lés dó helyire.

Ez ß hír azonban nyilván nem 
egyéb mcnde mondánál, mely oda ve­
zetendő vissza, hogy gróf Tiaza Ist­
ván tudvalevőleg lemond minden 
állásáról és ezt némelyek a ra akarják 
magyarázni, hogy ezzel Tisza tulajdon­
képen már miniszterségére tett ké 
szülődéseket. Különben is a dolog 
úgy áll, hogy Lukács László pénzügy 
minisztert nem engedi lemondani a 
király.

Lukács tudvalevőleg már több 
ízben meg akart válni állásától, de 
ezt a szándékát sohasam valósíthatta 
meg, minthogy a király nem volt 
hajlandó demisezióját elfogadni.

ÜSÉK.
Betörés egy bankba. Szomorú közbiz­

tonsági állapotok lehetnek Mátészalkán, a 
hol egymást érik a betörések és rablással 
komplikált gyilkosságot. Mint ottani tudó­
sítónk táviratozza, az utolsó három hót tör­
ténete bünkrónikának is beülik Mátészalkán. 
Tegnapelőtt a „piczuláa bank“ ba katonák 
törtek be, a kik a Wertheim-féle pénz- 
szekrényt el akarták lopni. A tetteseket 
erős fedezet alatt ma Nyíregyházára hoz­
ták, az ott állomásozó tizedik huszárezred 
hez, mert ennek második századának em­
bereiből kerültek ki a betörők, a kiket egy 
káplár vezetett.

öngyilkos községi bitó. Tegnap hajn ili 
5 órakor lövés zajára futottak össze Szent- 
Andráe község lakosai. Vigéikán Tógyer, 
Szent-András község bírója feküdt vértó­
csában udvara közepén. Az odaérkezők már 
csak a bekövetkezett halált konstatálták. 
Tegnapelőtt egy pár nyugtával kellett volna 
elszámolnia a körjegyzőnek, mi a községi 
pénztárból hiányzott, mit megtagadott és 
azt mondta, hogy inkább meglövi magát, 
mintsem elszámoljon. Tegnap hajnalban 
csakugyan végrehajtotta tettét, gyermekeit 
sorra csókolgatta s aztán mielőtt megaka­
dályozhatták volna, kiment az udvarra s 
kétszer magára lőtt. Egyik golyó az ágyé­
kát keresztül fúrva, a földbe ment, a másik 
szivén találva, azonnali halált okozott. — 
Tettét deliriumban követhette el, mivel foly­
ton rószegeekedett. Anyagi gondok nem vi­
hették rá, mert 10 ezer forif.t értékű va 
gyón maradt utána. A szt.-andrási körjegy­
zőség nyomban jelentést tett a központi 
főszolgabiróságnak, ki dr. Kasssy Kálmán 
járásorvost küldte ki a hulla megvizsgálására.

Véres családi dráma-
— Baját tudósi tónktól. —

Megrendítő eset történt — mint ne­
künk Írják — e napokban Dubraváu, a hol 
Gligor Péter odavaló gazdaember gyilkos­
ságnak esett áldozatul. Gligor Péter ugyanis 
már évek óta haragban élt öcscsével, Gli­
gor Tamással, valami örökség miatt. Pórös- 
ködtek is hosszú ideig és a pör a múlt he­

tekben nyert befejezést, a mely alkalommal 
a két testvér kibékült. E hó 4 ón Gligor 
Péter elment testvéréhez, hogy valami ősz- 
szeget átvegyen.

A két testvér eleinte békességéé han­
gon beszélgetett, de mikor Gligor Péter a 
pénzt követelte, újra összevesztek, majd a 
fiatalabb Gligor megragadta bátyját és ki­
felé lökdöste a szobából. Mikor már az 
udvarban voltak, Gligor Péter torkon ra­
gadta testvérét és dulakodott vele. Gligor 
Tamásáé látva, hogy férjét a sógora fojto­
gatja és a földön tapos rajta, egy b iltát 
kapott föl az udvarról s azzal úgy v ■ fa 
fejbe a férjén térdelő Gligor Pétert, 
hogy z lebukott és többé nem is tói 
magához.

A házastársak megv^^BG’^^Bia 
lála miatt s a holttestet e^Ryrtál^^teni. 
Az egyik szomszédaimban, a ki az egész, 
ve.ekedésnek sze^^Ba volt, az elöljárói 
ságnak bejelentettSrgyilkosságot, melynek' 
kiküldöttjei megttiéa^k a disznóólba elrej 
tett Gligor holtt^^B A gyilkos házaspár] 
letartóztatták.

törvSkkezéa
§ Hamis (Távirati tudósitáa.A

Egerben tavaly ^J^jták Kállay Sándo| 
nagyváradi lókereskedőt, mert rajtaárték, 
amint bevásárló^B téve, több helyei 
hamis egyforinto^^B fiaetett. Vele együf 
fogságba került Szabó Lajos napszámos i«' 
Mikor Kél lay t megmotoztíjB^ég JÄtamis 
pénzdarabot találtak a ü^Bm.^B.iü- 
gatás alkalmával Szabó ^^gtön megval­
lotta, hogy kettesben fabrikálták a forin­
tosokat. Kállai tagadta a pénzhamisítást s 
mert Saabét, mint elmebajost időközben a 
tébolydába kellett szállítani, nem is he­
lyezhették egyébért, mint hamis pénz for­
galomba hozásáért vád alá. A törvényszék 
Kállait e czimen s egy kisebb sikkasztásért 
ma egy évi börtönre Ítélte.

— Aztán mit iszol, kutyám ? — 
folytatta az állat gazdája.

— Törley pezsgőt, mondja rá a 
kutya.

A pinozér tényleg elhozza a 
gulyást és a Törley pezsgőt, a mikor 
a másik vendég már nem tudta meg­
állni, hogy oda ne menjen a ritka 
kutya gazdájához.

— Megveszem ezt a kutyát.
— Ám én el nem adom, még a 

Dárius kincséért sem.
— Itt van ezer forint, adja ide 

a kutyáját.
A nagy pénzre tágra nyílt sze­

meket meresztett a kutya gazdája, 
agy tett, mintha töprengne rajta, 
hogy eladja e, — végre ráállt.

— Nem bánom. Legyen hát az
a kutya.
A sután fölkel, fizet és eltávozik. 

Élkor inga után beteszi az ajtót,
■utána néz az elhagyott állat s a nagy 

tfndben ezek a szavak hallat­
ának.

— Megállj, kutyafülü, eladtál,
i?» beszélek többé.

Hát nem is szólalt meg többé 
emberi hangon a kutya, mert a gaz- 
ója, a ki eladta, hasbeszélő volt. A 
Indőrség mindenfelé keresi.

Él beszélő kutya-
A legújabb szenzáczió.

Fura kis csalás aktái feküsznek 
as egyik kerületi kapitányság előtt. 
Ezer forintját siratja egy hiszékeny 
úriember, mert ennyit adott a bűn­
jelért : egy egészen közönséges kutyá­
ért. A csalás igy esett meg.

Egy ismert külvárosi korcsma 
úri szobájában magányosan üldögélt 
egy úri ember. Csöndesen idogálfc. 
Nyílik a* ajtó és belép rajta egy ba 
rátságos képű potrohos vendég, utána 
kutya kullogott. Leül egy másik asz­
talhoz, melléje telepszik 6 kutya. Mi­
kor a pinozér bejön, oda szól az 
újonnan jött vendég a kutyájához:

— Mit eszel, ezógám ?
— Magyar gulyást csipetével — 

feleli a kutya, olyan tisztán és ért­
hetően, hegy a pinozér is, meg a má­
sik vendég nem tudták eléggé 
csodálni.

IZDtHÁZ.
Debrecsen színi-kerülete-

A színészet! felügyelő leirata.
Debreczen, febr. 7.

Gróf Festetics Andor szülészeti fel­
ügyelő Debreczen szinikerületbe osztására 
nézve véleményt kért a szinházbizottságtól. 
Úgy ezen, mint a vidéki színészet rendezése 
ügyében Budapesten tartott ankéten Debre- 
czen képviseletében Komlóssy Arthur fő­
jegyző által kifejezett véleményre tegnap 
küldte meg gróf Festetics Andor válaszát, 
amelyet jelentős részleteinél fogva egész 
terjedelmében az alábbiakban reprodukálunk :

Január hó 15-én hozzám intézett 
nagybecsű levelére szerencsém van Főjegyző, 
polgármesterhelyettes urat tisztelettel érte­
síteni, hogy méltányolván a debreczeni 
színi kerület megalakítására vonatkozó 
kívánságát, úgyszintén eleget óhajtván tenni 
Nyíregyháza és Máramaros S"iget városok 
törvényhatósága, illetve szinügyi bizottsága 
egybehangzó kívánságainak is, a debreczeni 
állandó szinikerületet Debreczen székhelylyel 
s fentnevesett városok önkéntes és óhajtott 
egyesülésével megálakitottnak tekinthetjük.

Ezek után már csak a formaszerü 
megalakulás van hátra, amit a következő 
módon vélek végrehajtandónak: Debraczec, 
Nyíregyháza és M.-Sziget városok törvény­
hatóságai vagy c. szinügyeket intéző ténye­
zők önkéntesen kijelentik, hogy f. évi virág­
vasárnaptól kezdődöleg 1, 2 vagy 3 évre 
állandó szinikerületet alakítanak.

Kijelentik és kötelezik magukat, hogy 
ez idő tartama alatt színhazaikat vagy más 
színházi előadások czéljaira szolgáló helyi 
Hegeiket a közösen (vrgy Debreczen városa 
á’tal) választott szil igazgatónak adják ti, 
egyben kijelentvén azt is, hogy más szín­
társulatoknak sziniélöadások rendezésére hely- 
hatósági engedélyt nem adnak. A választott,
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vigy jövőben váh/iítcodó színigazgatót Ezer- 
zódvSiieg kötél k, hogy Debreezenben 
mi-,d-g ok# be 1 tői számított . . hónapon 
át teil e'őadásokrt, a szezon hátralevő 
r'sze pedig (körülbelül öt hó) Nyíregyháza 
<:s M.-Szig t kö.-t ooztatik meg méltányosan 

n a kíván Írnek figyelembevételével. A 
színig ngstónsk nicceen joga társulatával 
más árosba is elme ni e* ott előadásokat 
rendezni, még akkor sem, ha a nyár folya­
mén szükségét látná szünidő tartásának. 
Az egyezség vagy szerződés fölbomlik, ha 
Debreczcn időközben állandósítaná színészetét.

Megjelölvén, illetve körvonalozván az

t>EBREC75Wl ÜJSÄS

Dr. Benedek János ur 10 kor.
Bóth Mariska k. a. 2 kor.
N.N._____________30 611.

összesen: 42 kor.30fill.
Legutóbbi kim : 1382 kor. 14 fii),

összes gyűjtésünk: 1424kor. 44fill. 
Ma és mindennap délelőtt 11 

órakor a városháza udvarán ingyen 
kenyér kiosztás.

általános pontokat, szerencsém van Főjegyző, 
po'gärm' ster helyettes urat tisztelettel fel­
járni, szíveskedjék nevezett városokkal egy 
hasonló értelmű egyezséget vagy szerződést 
kötni s ehez szügséges hozzájárulásra a jelen­
legi színigazgatót is felhívni. Amennyit) ;n az 
egyezség vagy szerződés rövid időn belül 
megköttetnék, a jelenlegi szinigazgstómtk 
tovább egy évre általunk adandó f zinigaz- 
gatói concessióba is befoglríható lenne.

A mostani igazgatóval köpött szerződés 
lejárta után a pályázat, ifi altként lenne 
kiírandó s a szerződés úgy kötendő, hogy 
csak e városban tarthat elő-dósokat s 
illetve köteles előadásokat rendezni.

Minthogy & többi kerületek össze­
állítására bnzdítólag hitna Dabreczen pél­
dája, tisztelettel fölkérem Főjegyző, polgár- 
mester helyettes urat, szíveskedjék a kórdér 
a lehető legrövidebb idő alatt megoldani, 
egyúttal arra is bátor vagyok megkérni, 
méltózlaesék az egyezség egy hitelt s máso­
latát tv kom majd megküldeni.

Fogadj * ezek után megkülönböztetett 
tiuztelet sru kifejezéséi, jeelylyel ma.sdtfcm 
Főjegyző, polgármester helyettes urnák 
készség’a híve:

Festetics Andor, 
fel ti gyei ő.

Madarász helyet. a Görög rabszolga. A 
tegnapra hűdófett Mdd rász operett elő­
adása egyik szereplő brtegnóge miatt eims- 
radt s helyette a Görög rabszolga került 
színre. A nézőtéren kevés számú közönség 
élvezte a pompás zenével bíró ope ettet, 
amelyben kü'önösen F. Kállay Lujza és 
Környei Béla arattak eok és megérdemelt 
tapsot. Sárost Fault, a ki újból kapott egy 
díszes virágállványt, pajzán játékával s 
külürötan keosteljee táncai m! szolgált rá 
a közönség elismerésére.

Blaháné betegsége- Biaba Lujza
még a szolon kezdőt©« avegbíil»;, erős 
reuma gyö.örto különöse i a lábát. De 
tovább Kellett teljesítenie kötelességét. 
Két hétié! ezelőtt orvosa kijelentette, 
hogy meg Bániul, ha azonnal szigXru 
kúrát, nem l:ezd. Erről Biaha Lujza 
ievólbeu értesítette Vidor Pál népszin 
házi fői endezőt.

eroomooK.
* Hiteleeitóü. A debrcczeni e h rnf. 

ogyüdzytak f. hó 3-ik napján
vüsáni^^B gyűléséről felvett
jegyzőkéül veket ms d. u. 5 órakor hitele­
id az elnökök és fője-Äk kőzbenjöltével 

a fiséiból 'Mvi' ® B elesitő prés­
éről«

* ét fos$ámvev|Wjetiesítég6

__Funk tegnapi szát^^Pn megírtuk,
hogy Debrdozou város uj főszámvevője 

játesik Lajos Megron^^.géezsógónek 
^jPFroállítása czéíjáb^^Fi hétre Uj- 
! ratra Füredre uf azott^Távolléte alatt

ősz áruvevői tee^jkben Kondor 
^^■oán, s f 'rámvovíj^^p.igüi»» f,ngja 

rroiyettefliti.
* A polgári-kör k^Mése. A debie-

__k polgári-kör évi közgyűlését
IThó 17 éo (vasárnap) d. u. 3 órakor tartja, 
melyre txeztelettol moghivat-
Dak Elnöki évi jelenléti.
2 A számvizsgáló bizottság jelentése, kap­
csolatosan a múlt évi zárszámadással. 3. 
1901. évi költs égelőirányzat. 4. Könyvtári 
bizottság jelentése. 5. Tisztajitás. 6. Eial­
leges indítványuk

* Felolvasás a jogász és tiszt 
viselő körben A debreceni Jogáaz 
és Tisztviselő Kör február hó 10 ón, 
vasárnap délelőtt 11 órakor saját be’ 
lyinégeibeu felolvasó üló-t t&rt, Tárgy: 
Csiky Tiains ev. ref. theologiai akad. 
tmár, ivguázi lelkész {elolvasása a 
rabsegóiyy.ö egyletekről

* Tareas vacsora. A debreczeni orvos 
gyógyszerészi k*r tagjai tegnap este, tiszt­
újító közgyűlésük alkalmából táms vacso­
rára gyűllek Össze az Angol királynő szál 
foda éttermében. A tártiJisvKcsorán mind­
végig kedélyes h ngu-at uralkodott s az 
egyesú. t :ifztik-.r4ra számos fülköszöntő 
hangzott el.

Az ingyen kenyér-osztás-
Debreczcn, febr. 7. 

Tegnap 847 adag kenyeret ősz 
toltak ki a szegények közök. Ugyan­
csak tegnap e humánus erélra íz 
alábbi jótékony adományok folytak be 
lapunk fezorkoeztőtiégühez:
Nagy Ferencs bankigaz­

gató ur és neje 10 kor.
Fancsovics Jenő ur 10 kor.
Brüll Gizella Gaiger Si­

monná úrnő 10 kor.

* Báró Lu?sén$?$ky Félix bur- 
commandáns felolvasása, Debre- 1 
czenben a felvidéki magyar k zmü* j 
velődéül egyesület titkára - Clair j 
Vilmos megkeresést intézett városunk j 
polgár mesteréhez, hogy adjon választ, 
arra mezve, tar Tritna-ebáróLuzsóaszky 
burszab&J jágvy^ér az angol- búr hábo 
borúról felolvasás; Dabteczenben, a 
mely felolvasás február hó 25—26 ika 
Körül tartatnék fi a tiszta jö,edelam 
felerészben a F. M. K. E. javára for-

dittatnék s abból a nemes báró nevére 
az egyesület kebelében aVpitvány lő- 
tesittetnók. A polgármester a tanács 
elébe terjesztette a megkeresést. A 
tanács válasza erre az, hogy miután 
városunk lakosa, as épen körűnkben 
időző péchujfalnsi Péchy Tibor, ki 
ugyancsak részt vett — mint egyik 
kisebb bar oommndó parancsnoka a 
délafrik ú szabsdságharozben, ugyan­
csak e tárgybím — helybeli jótékony 
czólokra — szintén felolvasást tart, a 
tanács a Liménezky-íéle felolvasásnak 
sam erkölcsi, sem anyegi sikeréért 
felelősséget nem vállalhat. J8a ennek 
daczára e F. M K E. választmánya 
a felolvasás' városunkban megtartani 
óhajtja, - a nélkül — hogy a ható­
ság a rendezésben részt rönne, a vá­
rosháza nagytermét, füléé s világitáes&l 
együtt szívesen és díjtalanul átengedi, 
Ast hisszük, hogy a Péchy Tibor fel­
olvasása, melyre őt helybeli rokonai 
és ió ismerősei felkérték, rövid 
napot múlva s biaoanyára nagy ér­
deklődés mellett történik meg.

* A dsbreczenl orvos-gyógyszerész
egyesület közgyűlése. A debreoneni orvos- 
gyógyxzerérz egyesület tegnep este az egye­
sület tagjainak nagy érdeklődése «ellett 
tartótra, meg tisztújító közgyűlését Elsőkké 
egxlnngulng újból dr. Kenézy Gyulát vá­
lasztották meg, Ugyancsak egyhangúlag 
választattak meg alelnökié: dr. Balkányi 
Ede, pénztárnokká: Mihálovits István, első 
titkárrá: dr. Szalay Bál», másod titkárrá : 
dr. Altmann Bél*, könyvtárossá: dr. Ke­
nyeres Elek. A választmány tagjai lettek: 

j dr. üjfalussy Jó - ssf, dr. Csikós Sándor,
I dr. Somogyi Zoltán, dr. Tüdős József, dr.
I Popper Alajos, Füleky Pál, dr. Szentpály 

Béni, dr. Varga Emil, dr. Sárváry Gyula 
I dr. Szász Adolf Póttagok lettek: dr. Hor- 
í eáth Károly és dr. Brunner Lajos.

* A debreczeni orvosok kirán­
dulása- A debreczeni orvosi kar tag­
jai Tátraíüred igazgatóságától meg- 
hivást kaptak, hogy a fürdőhelyet a

; téli i-lősz >kbau látogassák meg. Az 
orvosi kar szívesen fogadta a meg- 

j hívást s közülük a jövő héten szom­
baton számosán utaznak Tátra Füredre.

* Választás az lzr. hitközségnél. — A
debreczeni i?r. hitközség fclólirott bizott­
ság vezetése alatt f. évi február hó 10 én, 
vrsárri p d. e. 9 6'ától d.u. 1 óráig, a hit- 
kezs-g József kir. herczeg-utczai tacács- 
terűiében választó közgyűlést tért, melyre 
a sznvrzali joggal bíró hitközségi tagok 
megkwatzub. A választási bizottság. Tárgy: 
elnök, slelnöb, pénz tar o'1, ellenőr és három 
gondnok választása. Eh öl jelöltök : Reich- 
mann Ármiu, Fáik Lajos, Dr. Popper Mór. 
Alfelnök-jelöltfk; Drucker Mór, Kohn 
Adolf, Ro»enthal Dániel Pénztárosi jelöltek: 
Woisz Sándor, Fürst ódon, Dacves Izidor. 
Ellenőr-jelöltek: ifj. Schwarz Vilmos,
f’leiEchmacn Mór, Hochfelder Jakab. Gond­
nok-jelöltek : Rosenthal Dániel. Fischer 
Adolf, Roich Hermann, Liedorejann Henrik, 
Keiner Adolf, Kohn Lipót.

___ 1901. február 7.
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* Esküvő. Pál Péter, a debreceni 
rendőrség bűnügyi osztályának hivatalnoka 
tagnap esküdött örök hűséget öav. Kovács 
Ferenciné bájos leányának Linuskí nak. Az 
eskstést Staió Bwrtalán ev. ref segédlelkész 
végezte a meay&eezonyi háznál, ahol az 
esküvőt szűk családi körben lakadalmi 
ünnepély követte.

* Sserenoeétlenség a tikos jár-
dán. Megírtuk, hegy tegnapelőtt este 
újból aaerenoaétlcunaág töríéx t a sikv-e 
járda miatt. Eleeett egy debreczeni 
Lakóé, akinek csontban ketté tört a 
lába. Ma értesültünk arról, hogy a 
szarenoeétlentil járt férfi Bamholteer 
Antal férfi eaabó, tóit Buidi-utczai 
lakiéin ápolnak

* Dsbrecien felirata & znlnlaitereln$kh6e. 
Háromszék vármegye feliratát pártoló fel­
irattal egyidejűleg Debreezen városa a kö­
vetkezőket intézte a miniszter elnökhöz:
Nagyméllóságu m. kir. Miniszterelnök ur I

Háromszék vármegye törvényhatósá­
gának az 1868. 44. a nemzeti egyenjogú­
ságról szóló t.-oa. módosítása iránt az er 
aziggyülée képvieeiőkázáboz és Nagyméltó 
Ságodhoz intézett felirata városaik törvény- 
hatóeágámak is megküldet vén, bizottsági 
közgyűlésünk ethitározta, hogy ezen felirat 
úgy a mélyem tisztelt képviselőháshoa, mint 
Nagyméltóeágodhoe hasonló szellemben tar 
tote pártoló felirat álbal támogatteeeék.

Ennek következtében tisztelettel kér­
jük Nagyméltóságodat, miszerint a haza ja­
vát, a honpolgárok boldogulását és nemze­
tünk felvirágoztatását eztisó és aa egységes 
magyar áiUis eszmének bölcs tapintatos 
sággal megaeilardifáaáro törekvő kormány­
zási goadjai köí-epeÉe — Háromszék rést 
megyének — a haza saámss törvényható­
sága által is támogatott ée a nemzeti 
egyenjogúságról szóló törvénynek — a 
magyar nyelv jogainak hatályosabb mérték­
ben érvényesítésére irányzott módosítását 
— előkészíteni — ide vonatkozó javaslatát 
a törvéaykozáeaak beterjeszteni s ez által 
a magyar nemzet szivében általánossá h.tt 
óhajtást teljesítvén — azon elő hitet és bi­
zalmat, hogy felelői kormányunknál a ma­
gyar nyelv jogainak megvédelmezése és a 
me gyár állam eszme fökosatoe fejlesztésé­
nek ügye — erőt kekekbe van le téve — 
még inkább meg ísilárditani és teljessé termi 
kegyeskedjék.

* Munkások egylete. A magyarországi 
munkások rokkant- és nyugdíjegyesületének 
debreczeni fiók választmánya tegnapelőtt 
ülést tartott Keller Jakab elnöklete alatt. A 
választmányi ülésen konstatálták, hogy az 
egyesület külön alapja, amely az özvegyek 
és árvák segélyezésére fordittatik 201 korona 
és 48 fillért tesz ki. Az egyesület hivatalos 
helyiségében (Debreezen sörcearnok) a be­
lépni szándékozóknak minden vasárnap 
reggel 8-tól 12-ig szívesen szolgál fel 
világosivá'sál.

* Legjobb orvosság. Mindazok, kik 
gyomorbej, étvágytalanság, rossz omésstés, 
máj fájdalmak, kólika. vérszegénység, ideget 
fogfájásban szenvednek, használják a világ­
hírű Peerhofer vértisztitó labdacsokat, me­
lyek teljesen ár leim illanok, gyorsan ét> biz­
tosan hatnak és a legelső rangú orvosok 
által ajánl tatnak. Hasznos szolgálatot vélünk 
tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert b. 
figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, mely 6 
doboz á 15 labdacs 1.05 frt. A péns előle­
gei beküldése után 1 tekercset 1.25 írtért,

2 tekercset 2.30 írtért, 3 tekercset 3.35 
Mért. küld bérmeníve Psorhofer J. gyógy­
szertára, Becs, I. Singerstrn’iBd 15,

* ftÓBsa Arcskenöoa, szépíti, májfoUok, 
persenés^k eilen a legjobb vegyészeti tar 
mék. Toljtssn ártalmatlan, nem zsíroz, non 
avHsodik soha. Üdetógai, bájt. kölcsönöz az 
areznsk. Egy tégely ára 1 korona Hoszá 
szappan 60 aller. Kapható Francsins és Jóna 
droguáriájában. Kossuth u. 2 sz. Ugyanott 
mindenféle toilette-czikkek kaphatók.

n,
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Véres képviselőválasztás.
Csendőrök és & nép hvrcift-

Ot halott — hat sebesült,

Maros-Vás^^Fy úrikét ke- 
rületébe^aa ejtették meg akép- 
viselővé^^Blst, amely végt^^ké- 
nyében és a csendőrök
véres ös^mjüközést teremtett.

kerületben cs<^^B 
csaknem zajtalanul folyt le IRz 
vazás, másikban már^fctfra
reggel ^ßßrgö tömeg lept^^maz 
utczákat, szocziálisták izgatták a va- 
gyonoschivatalnok-osztőÉBfon, 
hölaydóMBdobáltak a kormC^&rti 
szavazófc^A hólapdák közü^^gy 
véletlei^Bdálta a csendöi^Ä is, 
akik felamödve ezen, a töm^^ozzé 
lőttek. Öt halottak szJm^s sebesült 
maradi a hely^^ßi.

Az izgalom ekkor tetőpontra 
hágott s a katonaság közbelépésére 
csillapult le valamennyire a há­
borgó tömeg.

A véres választás lefolyásáról 
az alábbi részletes távirati tudósí­
tásban számolunk be:

Marosvásárhely, február 6.

A képviselőválasztás ma reggel 
vette kezdetét, Az első kerületben 
csend uralkodott. A választók rendben, 
zavartalanul adtak le szavazataikat a 
jelöltre. Oeréb Béla szabadéi vtipárti és 
Szakáts Péter függetlenségi képviselő- 
jelöltek állottak szemben egymással. 
A mérkőzés mindvégig vendben folyt 
le, úgy, hogy már délután két órakor 
a választási elnök kitűzve a zárórát 
ás négy órakor kihirdette a* ered­
ményt is: E szerint Geréb Bélát, a 
szabadelvűért jelöltjét nyolezvanhárom 
szótöbbséggel képviselővé választották. Az 
eredmény kihirdetése is csöndben tör 
tét\t K-fig s a tömeg lassan /káét 
oszlott.

Marosvásárhely, feb; u4r 6

Az el?ő kerület csordás választá­
sának éppen ellentétje volt a második 
kerületben lefolyt választási h&rcz. 
Mindjárt, ahogy a küzdelem megin­
dult, izgatottság uralkodóit amely a 
nap folyamán nőttön-nőt*. Az utczákon 
tömegével várták a választási teremből

kissivárgó híreket s a rendőröknek és 
csendőröknek több ízben kellett szétosz­
tásra szólítani a csoportokat.

Jelöltek gyanánt itt Tauszik Hágó 
kom inypárti és Bedőházy János füg- 
gefcle?-uégipárií állottak szemben. Már 
napokkal előbb hangoztatták, hogy a 
választás ebben a kerületben zajosabb 
lesz s amint ma kezdetét vette, a nép 
hangulata és magatartásában kifeje­
zésre ia jutott.

A nagyfokú izgatottságra tekintettel 
az utczákon mindenütt katonai és csend­
őrőrjáratok czirkáltak, a nép is gyakran 
verődött csoportokba a a választók 
nehézségek között Jutka'tak a válasz 
tási urnához.

Délelőtt tizenegy óra tájban egy 
kormánypárti választókkal telt kocsi 
lobogott végig ais iskola utasán. Több 
gyeraseek állott ott egy csoportban 
Mikor észrevették a kormánypárti szava­
zókat, hirtelen lehajoltak, hógulyákat csi­
náltak s nyakra-főre dobálták a kocsiban 
ülő szavazók felé. A közeiben levő tö­
meg nK»ngatt s már ez is bosszantotta 
a csendőröket. Erre véletlenül, egymás­
után két hólapda a közelben lévő csend­
őrök közzé repült Goneöry csendőr 
főhadnagy az incsidenst az izgatott 
háborgó tömeg támadásának tekintette n 
a vezetése alá rendelt csend­
őrökkel a különben is sürü 
csoportban álló nép közzé 
lövetett.

Egyszerre hét lövés dördült 
el s nyomban rá három halott 
és öt súlyosan sebesült feküdt 
a földön.

A rémes jelenőire irtózatos riada­
lom támadt. A nép ordítva, rémitő 
sikoltással futva menekült szerte 
széjjel. Mindenfelé lei ihatatlan izgalom 
támadt. A katonaságot nyomban őr 
járatokra vezényelték, hogy a cso­
portosulást mindenütt lehetetlenné 
tegyék,

Marosvásárhely, február 6.

Néhány perozel a véres eset meg 
történte után jelentést tettek a vá 
la^ztási elnöknek. Endrey Gyula és 
Kubik Béla képviselők, mint a függőt 
le aségi párt bizalmi férfi <2i azonnal 
óvást emeltek a szavazás folytatása ellea. 
Az elnök két órára felfüggesztette a sza 
vazást.

Endrey és Kubik ezalatt a tör­
téntekről ki Merítő táviratiban értesí­
tették a belügyminisztert és arra kér­
ték, hogy rendelje el a válasz­
tás felfüggesztését, mert az irtó 
sütős jelenet után az ellenzéki választók 
érthető rémületükben nem mernek sza­
vazni. ^

Áz elnök által kitűzött két óra 
aktt a belügyminiszter válasza nem 
érkezett mog s az elnök elren­
delte a szavazás folytatását. A 
választó polgárokat egyenként enged 
ték az urnához s az eredmény az 
lett, bo*y Bedőházy Jánost, a 
függetlenségi párt jelöltjét tíz



6

szótöbbséggel képviselővé vá­
lasztotta.

Marosvásárhely, február 6.
A nép a vérengzés miatt a vég 

sókig fel van háborodva. A czirkáló 
őrjáratok dacaira a lakosság folyton 
a tömegbe való verődést keresi. Ko­
moly zavargásoktól tartanak. Újabb ver­
zió szerint a hógulyázás után a csend 
őrök szigorúan léptek fel a néppel 
szemben. Erre a nép megtámadta a 
csendőröket, egyet közülök a földreteper- 
tek és bevertek két fogát, a másiktól 
elvették a fegyvert és letépték róla a 
ruhát. Gömöry csendőrfőhadnagy e feletti 
felháborodásában lövetett a nép közzé.

Marosvásárhely, február 6.
A szoozialisták tömörültek s a 

választás tartama alatt nyíltan izgat­
ták a népet a vagyonosok és a hiva­
talnokok ellen.

Marosvásárhely, február 6.
A csendőrök lövése után három ha­

lott maradt a helyszínén: Nagy Dániel 
molnár, Lengyel P. János földmives ás 
Izsák Gergely szobafestő tizenkétéves fia. 
Este a sebesültek közül két asszony meg­
halt, két sebesült a halállal vivődik.

Marosvásárhely, február 6.
A lakosságot a tömörüléstől nem 

tudták visszatartani. Este nyolcz óra­
kor nagy csoportban vonult a Tran- 
silvánia szálloda élé s annak ablakait 
mind beverte. Bodola ezabadelvüpárti 
jegyző házát is ostromolni kezdték, abla­
kait beverték, mikor a katonaság megér­
kezett s a tömeget szétoszlatta.

Este megérkezett a belügymi­
niszter távirata, amelyben részletes 
jelentést kér. A marosvásárhelyi po - 
gármester elutazott, hogy a belügy­
miniszternek személyesen tegyen je­
lentést.

Éjjel az egész városban erős ka­
tonai őrjárat czirkál.

TÁVIRATOK.
Lukács Béla utóda.

Budapest, február 6. A képviselő- 
ház közlekedésügyi bizottsága, mely­
nek a tragikus véget ért Lukács Béla 
volt az elnöke, e hó 7 én délután 5 
órakor ülést tart, hogy uj elnököt 
válaszszon. Hír szerint e tisztségre 
Ráth Pétert fogják megválasztani. 
Ugyanabban az ülésében veszi tárgya­
lás alá a bizottság az „Adria" saub- 
venoziójának fölemeléséről szóló ja­
vaslatot is.

A bécsi erőszak.
Budapest, február 6. A magyar 

gazda és kereskedő közönség mint 
tudva van hetenkint 2000, 2500 szar­
vasmarhát küld a bécsi piaczra. A 
bécsi mészárosok nagy előszeretettel 
vásárolják a mi marháinkat, azonban 
mintegy 7 héttel ezelőtt gondoltak

egyet és elhatározták, hogy az eddig 
általuk darabonkint fizetett 9—11 
frtuyi fogyasztási adót, a magyar gaz- 
daközönségre fogják kivetni. Elmentek 
Lnegerhez, előadták kívánságaikat. 
Lueger arra kérte őket, ne sztrájkol­
janak, rövid időn belül jogom kívánal­
mukat teljesíteni fogja. Elmúlt hét hét, 
az érdekükben mi sem történt, igy 
tehát most hétfőn sztrájkolni fognak. 
A magyar gazda és kereskedő közön­
ség ezt megelőzve sürgős infcerpellá 
cziót intézteit a kereskedelmi mi­
niszterhez, hogy arra az esetre, ha a 
bécsi mészárosok fenyegetéseiket be­
váltják, vájjon milyen intézkedéseket 
hajlandó életbe léptetni.

Hegedűs miniszter Bécsben,
Budapest, február 6. Becsből sürgönyzi 

tudósítónk, hogy Hegedűs Sándor kereske­
delemügyi miniszter ma hosszan értekezett 
Káüsy közös pénzügyminiszterrel a bosnyák 
vasutak ügyében.

A Krivány ügy tárgyalása.
Arad, február 6. A Krivány János 

sikkasztási ügyében ma folytatták a 
tárgyalást. Krivány semmire sem akar 
vagy nem tud visszaemlékezni s mind­
untalan csak azt hajtja, hogy meg 
lehet, hogy úgy van, mint a vádlevél 
mondja. Bálig busz vádpontot tárgyal­
tak le. Délután több nttgy sikkasztási 
tételt tárgyaltak, miközben Krivány- 
nak megmutatták az általa meghami­
sított főkönyvet. Krivány azonbin azt 
eltolta maga elől és kijelentette, hogy 
nem kiváncsi reá, de meg már nem is 
ért hozzá. Holnap a fölött fognak 
dönteni, hogy a Krivány nejét és 
mostoha leányát beidézzék e tanukul ? 
Az ítélet kihirdetés minden valószínű­
ség szerint hétfőn lesz.

Magyarfaló szerb csendőr­
kapitány.

Budapest, február 6. Szabadkáról 
felháborító dolgot jelentenek. — Egy 
Bogusavlevits nevű szerb osendőrkapi 
táuy, ki átutazóban volt Szabadkáról, 
a vasúti állomásnál vale mi miatt fel 
dühödve, neki esett az állomásfőnök­
nek s azt leköpve, elkezdte szidal­
mazni mindenféle gyalázó kifejezések 
kíséretében, igy a többek között 
„hunezut, gazember magyarénak is 
nevezte. Az eset érthető felháborodást 
keltett a városban. A megsértett állo­
másfőnök azonnal jelentést tett az 
esetről Budapestre.

Négy herezeg kivégzése.
London, február 6. A Morningpost- 

nak jelentik Pekingből 4 iki kelettel: 
Hir szerint a követek abban állapod­
tak meg, hogy az első listában meg­
nevezett 11 idegenellenes vezérember 
közül négynek a ki végeztetés ét fogja 
követelni. Ez a négy ember a követ­
kező: Julr,ziea, Jungmen, Csausuosiau 
és Lien herczeg. A németek kijeién- |

Désreczeni Újság

tik, hogy az észak felé küldött expe- 
diczió nem fenyitő expediczió, hanem 
csakis az ígért pénzbírság átvételére 
küldetett ki. A németek azt ajánlják, 
hogy azokat az értéktárgyakat, a 
melyeket a császárné a téli palotában 
hagyott, kobozzák el. A santungi né­
met. missziók teljes kártérítést kaptak 
a kormányzóval személyes érintkezés­
ben álló Anzer püspök közbenjárá 
sára. A püspök azt mondta, hogy a 
kormányzót a németek tartják, más 
hatalmasság nem járhat közbe.

A burok harczai.
London, február 6. A hadügy­

minisztérium által közzétett hivatalos 
jegyzék szerint a Knox és Dewett 
között múlt hó 31-én folyt welcome! 
ütközetben az angolok részéről el­
esett egy tiszt és öt katona, megsebe­
sült négy tiszt ős 38 katona.

Osztálysorsjáték.
Budapest, febr. 6. Az osztálysorejátSk 

mai húzásán a VII ik sorsjáték 4-ik osztá­
lyának legnagyobb főnyereménye a 92787 
számú sorsjegyre esett. 90,000 koronát 
nyert 92787. 20,000 koronát nyert 94679. 
15,000 koronát nyert 92583. 10,000 koronát 
nyertek 53598 97603. 5000 koronát nyertek 
14204 22509 24524. 2000 koronát nyertek 
40100 70535 80096 98563. 1000 koronát
nyertek 4058 32005 52727 70119 74101 
99696, 500 koronát nyertek 828 4688 6264 
9504 9950 10911 12879 14676 18287 20084 
22400 22502 32212 32535 37155 41200
41557 44696 46129 47639 54962 57228
58617 62086 62168 64339 66579 68352
68864 72961 74432 81434 89523 81415
93255 99878. A többi kihmott számok 170 
koronát nyertek.

Tőzsde.
Budapest, febr. 7. Búza ápr. 7-44. _

Búza okt. m. 7-63, n. 7 58. — Rozs ápr. 
7'30. — Zab ápr. 6'10. — Tengeri 1901 
máj. 5 09.

____________ 1901 február 7.

fiam.
Egyetem és Szibéria. Természetesen 

Oroszországban kerülhet csak közeli vonat­
kozásba ez a két intézmény. Mert Szibéria, 
úgy látszik, még mindig nem ország, hanem 
csak intézmény s a humánus czár ember- 
szeretettől sugárzó ukázai csak írott malaszt 
maradtak, mig a rideg valóság a régi : 
kaucsukn és óionubánya. Pótervárról távira­
tozzék most, hogy a ki évi egyetemen nem­
régiben két diák ügyéből kifolyólag nagy 
zavargás volt, minek következtében 80 
diákot részben besoroztak a hadseregbe, 
részben Szibériába küldték őket. E szigorú 
büntetés következtében a diákok körében 
óriási izgatottság támadt, mely egyre növe­
kedett. Hir azerint az egyetemet legközelebb 
bezárják.

Egy bárónő gyilkossága. A múlt év 
augusztus havában történt, hogy báró Wrän­
ge! orozz kormánytanácsos felesége, egy 
vakító szépségű spanyol nő Pétervár mellett 
agyonlőtte nővérét, mert gyatuba vette, 
hogy férjével szerelmi viszonyt folytat. A



szép bárónő törtönbe korült és mind mos­
tanáig o.t ae volt, válva, hogy mint Ítélnek 
a bírák. Nos, az ítél it párját ritkitóan ked­
vező. A bárónőt minden vád alól főimen 
tették és már szabadon is bocsátották. A 
fölmentő Ítélet megokolása úgy hangzik, 
hogy Wrangéi bárónő nbrortcális szellemi 
állapotban és a féltékenységtől megzavart 
elmével követte el tettét.

Ratilógyilkossági merénylet
— Saját tudósi! ónktól. —

Vakmerő raológyilk isaági kivédet tör­
tént vasárnap éjjel az alföld egyik legna­
gyobb pusz'.áján, i póteri puritán, ü hol 
—- mint lev le?.őnl-, írja, Tavi Ferencz 
tanyai gazda Beállására v.'.sáraap éjjel rab­
lók tőitek be Teri >1 téli időt rendűi.érint 
a városban, Kecskeméten tölti, c:ak néha 
megy ki a szállásra. V sárnap dé’u án szin­
tén megjelent a szálláson, mert aznap 150 
mótermázsa gabonát adott el Fischer Vil­
mos kereskedőnek, a ki személyesen votte 
át a gabonát és fizette ki az ára . A keres­
kedő eete távozott el a szállásról, Tari 
azonban künn maradt, hogy ez eladott ga­
bona elszállító ánál másap jelen legyen. 
Éj fői felé négy álarczos rabló f .ilfegyver- 
kezve behatolt Tari szobájáb , és az eladó t 
gabona árát követelte. Tari tagadta, hogy 
pénzt kapott volna, mire az egyik r bló 
rákiáltott táraára.

— Ü.d agy ig, ne sajnáld a kn-yá11
Alig rogy ezt kimondta, egy hvtaímss 

csapással leütötték Ts.rit, de ebben a pilla­
natban az udvarról iu lövés ballal szott, mire 
a rablók kifutottak & szobából és elmene­
kültek. Tm kvcsiaa ugyanis a kutyaugatásra 
kiment ez ud ’ rva, úrira a rablók egyike 
vószjelt adott társainak. — A kocsis nem 
tudta mire vélni a lövést és futkcsást, be­
ment gazdájához, kit a főidőn fekve vére­
sen talált a szobában. Tarit aztán a feliár 
mázott cselédség megmosta és ágyba fek­
tette. Élatbanmaradásahoz azonban nincs 
remény. A csendőrök nyomozzák a tettese 
hét, da eddig nem sikerült nyomukra akadni, 
daczára annak, hogy tisztában vannak azzal, 
hogy a merényletet csakis a környékbeli 
emberek követhették el.

TM február 7.

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 
(Folytatás.)

Dóczi Béla sietve rendbehozta öltö­
zékét s elment Darinkainóboz.

Oly nehezen várom — moudta a fia­
tal özvegy, mikor Dórczi szalonjába belé­
pett. — Tegnap nem jött el. Miért ?

— Hiszen tudja azt ön asszonyom. 
Azt a gyárat kerestem, ahol a volt felesé­
gem alkalmazást nyert.

— És mi az eredmény ?
— Nem találtam.
— Szinte lehetetlen.
— Reggeltől estig hiába kutattam 

utánna.
— Pedig az ón forráeo», ahoi-nan a 

felvilágosítást szereztem, nagyon jó. Azt
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hiszem, azért nem talált rá volt nejére, 
mert már iut tte az ön nevét s bizonyára 
vnUrei ideg n, valami álnév alatt nyert al­
kalmazást

— Ez leheti Erre nem is gondoltam. 
Da hát igy, hogy na találok rá.

— Egy mód van cs*k.
— E» az ?
— Meg kel várni, mikor a gyárból 

kazamennek a munkások. Ma az egyik, hol 
nap a másik gyár előtt, mindaddig, mig 
ahhoz a gyárhoz rom ér, ahol az ön volt 

I neje alkalmazásban van. Valamelyik napon 
aztán a nmnkásuök kivonulásakor észreve 
heti, megláthatja a nejét.

— Igaz! Igaz !
A szép özvegy maga is örvendezett 

azo «, hogy ilyen sikerük módon félre tudja 
vezetni Derei Bálát. Hiszen ő ezzel a hó­
dítás nehéz munkájában rengeteg időt nyer. 
Hány gyár vau e fővárosban. Néhány száz. 
Ez pádig néhány száz napot jelent. Egy 
részről eltereli a Derei figyelmét arról, hogy 
másfelé koiisae a feleségét, másrészről na­
pok n és hónapokon keresztül hiába fog 
várai cu r-mónykadni, mórt egyetlen gyárból 
•em jön majd feléje a felesége, ő tudta 
legjobban, hogy mese volt az egész, de hát 
Síük égő volt ?rra, hogy egy ilyen mesével 
reménységet öntsön Dereibe, amely hóna­
pokon keresztül fenn maradjon » ugyan 
ezen idő alatt neki laesankint alkalma 
nyíljék annyira magához szelídíteni Déréi 
Bélát, hogy mire az utolsó gyárhoz kerülne, 
mér egészen rabja legyen És ha még eddig 
sem koronázná siker fáradozásait, van még 
egy mád, melyly A újra időt tud nyerni. 
Majd azt mondj* Dereinek: Lehetetlen, 
hogy egyik, vagy másik gyárban ott ne le­
gyen a felesége. De hát sok eshetőség van. 
Loht t,'hogy éppen azon a napon, mikor 
De ci a gyár előtt várta a munkásokat, fel 
sem ment a gj árba volt felesége. Vagy az 
it lehet, hogy észrevétlenül tűnt el a szeme 
előtt, sőt az som lehetetlen, hogy a neje 
észre vette Der it, sejtette, hogy a gyer­
meké >t jött és ki sem ment a gyárból, 
vagy pedir ügyesen, úgy szökött el előle, 
hogy éezru ne vegye.

— Mindezek — gondolta el magában 
a szép özvegy aesory, olyan hathatós indo­
kok, amely- k e'őtt Dórczi feltétlenül meg­
hajlik. Neki sikerül Derei figyelmét a vilá 
gon mindenkitől és mindentől elvenni s csu­
pán p, mega számára tartani meg Az ered­
mény kitűnő lesz. Már a küzdelem is gyö­
nyörűséggel tölti el, az eredmény pedig 
végtole j boldogságot szerez -v számára.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, csütörtökön „A“ bérletben:

A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:

Godefroid György —
Godefroid Alfréd —
Montpepin — —
St. Medard Raul — 
Charbonneau — —
Labordave — —
Godefroid Lucienne — 
Montpepin asszony — 
Charbonneau asszony 
Charbonneau Rosine —

— Tanay Fr.
— Odry Á.
— Nagy Gyula.
— Bartha I.
— Sziklai M.
— ifj. Szathmáry.
— T. Halmi M.
— Kiss Irén.
— Breznay A.
— Pávay Ilona.

Holnap, pénteken „B“ bérletben:

A b ö 1 c s ó.
Színmű 3 felvonásban.

MULATTATÓ.
Látogatás. Én Vakovai Sebő vagyok. 
— Örvendik. Foglaljon helyet.
— Igen, de ón nemcsak helyet akarok 

foglalni. Én t. i. végrehajtó vagyok.

13241
1900 tkv.

i iirdeti I.
A dúbreozeni Mr. törvszék, mint 

tkvi hfcióság részéről közhírré tétetik, 
hogy az Alföldi takarékpénztár vég- 
rehajtatónak Dien László és neje el­
leni végrehajtási ügyében a debreceni 
Lir. Törvényszék a debreozeni kir. 
Járásbíróság terül ötén levő a debre- 
czeni 6929 sztjkvben Axl sz. 7435 
hrsz. ondódi szántóföld 1007 koroná­
ban »egállapitott kikiáltási árban a 
végrehajtási ái verés elrendeltetvén, 
annak foganatosítására határidőül 1901. 
évi február hó 14-ik napjának d. u. 3 
órája a kir. törvényszék árverési ter­
mében kittize tett. Kiki átási ár a már 
kitett bucaár, azonban az^ árverésre ki­
tett ingatlan szükség e setében a ki 
kiáltás! áron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tar­
toznak a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban letenni, avpgy az 1881. 
LX. t.-cz. 170 § értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlege» elhe­
lyezéséről kiállított srabályszerű elös- 
mervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál és a városi 
rendőrségnél tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben, a kir. tvszék 
mint tkvi hatóságnál 1900. november 
hó 16. napján.

Harsányt,
kir. tezéki bíró.

Debreczen sz. kir. város Tanácsától.

1352
1907
Szénaeladási hirdetmény.

A város „Folyó“ kaszálójában 
két — 1898 és 1900 évi termésű — 
és a Hortobágyon két — a mátai 
készletből egy — 1897 évi termésű s 
az Ökörfőidőn egy — 1900 évi ter­
mésű — kazal szénának eladatáaa el­
rendeltetvén, értés ittetnek a venni 
szándékozók, hogy az árverés a folyó 
1901. óv február hó 13-án dél­
előtt 10 órakor a városház nagy 
tanácstermében fog megtartatni.

Az árverési feltételek a gazdasági 
ügyosztálynál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők s ott a szükséges fel­
világosítások is megszerezhetők.

Debreczen, 1901. február 4.
A városi Tanács.



inát 1901. február 7.

..ja : iö n*-$íg 40 fillér, aeinden további szó
4 61M»: í ." <t*gsbb fcatflkWJ nyomtatott e«ó 

8 fillér,
Apróhirdetések előre fizetendők.

Homok kert II- 221, *zriUlHUKKOn jutányos áron eladó. ’

KíriflÓ Májusra egy udvari keresztépület 
3 szoba, előszoba s hozzátartozók­

kal. Az udvaron jó viz. Miklós utcza 21.

Hí^vniPfitor gyermektelen kerestetik, lldZUlt »Hl azonna]i belépégr6) ]aká_
sért. Miklós-utcza 21.

kg. 1 *frt. 20Tpo vfli legfinomabb i
L J krajezár Gróf Dessewffy Bűd 

Szent-Mihályi uradalmából. Kapható : Leiden 
frost Gy.-nól.

Varga Károly-féle bu-
torraktári

helyiség Széchényi-utcza 15. szám így vagy 
Mét boltnak ngy, a földszinten, udvarban 
lakás kiadó. Értekezni az emeleten.

jó karban lévő eladó. Pacsirta 
utcza 58.Kapu

Maison Steiner Bj,inaőcizdÍYuatte6r?m
(Miklós-utcza sarkán.) Elvállal egyszerű és 
díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését 
mérsékelt árak mellett.

Köhögés ellen
kapható egy doboz 20 fillér.

Hajdú Szoboszlón
együtt haszonbérbe kiadó, vagy örök áron eladó. 
Czim a kiadóban.

Mii7 igen kényelmes lakással kedvező fel- 
tételek mellett eladó. Kut-utcza 128. 

Értekezhetni: Lorántffy-utcza 46. szám alatt.

Kiadó nagy forgalmú helyen kovács mű­
helynek igen alkalmas ház olcsón 

eladó. Ugyanott egy üzlethelyiség, hentesnek 
vagy fodrásznak igen jó helyen kiadó. Tu­
lajdonos lakik: Salótrom-utcza 2.

Dégenfcld-tér piacz 8. sz.
—----- r-utezai 17.

B^ámu hA/ak eladók vagy kisebbért elcserél- 
hetők. Czim a kiadóhivatalban.

xX

Kandia-utcza ’„T„
7. számú házak eladók, esetleg kisebbért el- 
cserélhetők. Ért.: Czeglód-utcza 11.

EéTioiló lofcróű 3 »zobás utcaai lakás tVldüO ldKHk, Májng 1_töi kiadó. Ér­
tekezhetni : Timár-utcza 44.

Glazé keztyük
terfia-uteza 37,

Katona keztyük
16 fillér (8 kr.) Péterfia-ntcza 37. szám.

A nvilílG aoznezában eladó. Érte- 
lljlldS kezhetni: Póterfía-utoza 65.

szám alatt.

10 nyilas föld
kezhetni: Péterfia-utcza 65. szám alatt.

20 hektoliterből,1’";“4.

utcza 65. szám.

Szives tudomásúl.
Saját tamésfl, tiszta

természetes ó-borok
Szeat-Anna puszta homoki szölötele-

============ ptinkröl. —

Szép lakás kiadó r*e,obái Ds-
szám. Jó vizű kút a házban.

rabos-uteza 16

Zwikkeresnek “ŐZ
ható ozimen.

X-iitores palaozkokbflm ;

Fehér asztali................................. 80 fillér.
Rizling....................................  92 „
Veres asztali, 98-ról................. 80 „
Verse Kadarka, 98-rél.......... 1.20 _
Asztali siller ............................. 70 „
Nagy-Burgundi siller................. 92 „

Palaezkokért 16 flUér betét,
Hordószámra való vételnél megfelelő

árengedmény.
Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai
czégnél

Debreczen, Tisza-palota.
valamint

Gerébi Fülöp utódai uraknál.

báli idény
alkalmából tisztelettel órte.item a hölgykösönséget, hogy a kéayelem ..empontjából 
műtermemben a J

külön helyiség áll rendelkezésre.
tisztelettel

NÉMETHY JÓZSEF
fényképész

Debreczen, Piacz-utcza 42. Biedermann-palota.

A* általam leggondosabban összeállított tekintélye, orvosok álta
* x. ».un____ j.1_x •lajánott és jónak talált vegytiszta
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1 >» igen nagy elterjedtoégnek Örvend, kapható rnindoa
raszeruzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajozar.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással elletett könyvecske minden üveggel adatik.

tóth bHla

(Tisza palota)
Gebrauten 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


